

Репринтъ. Прикрывшись алым стягом

Эта статья была написана ровно год назад и опубликована в газете "Народный контроль Сибири".

Тогда, в конце 2014 года, никто еще не предполагал, что в Иркутской области может появиться новый, "красный" губернатор.

Среди ангарских депутатов-коммунистов произошёл серьёзный раскол. Часть из них, уже прозванных за глаза сметливым избирателем «депутатами лёгкого поведения», попала на «грешках», от которых красному знамени впору позеленеть. Да и без «зелени» в этой истории, похоже, не обошлось.

СОВЕСТЬ ЕСТЬ — ПАРТБИЛЕТА НЕТ!

Конфликт в ангарском отделении КПРФ назревал давно. К слову, в городе и районе коммунисты составляют серьёзный процент от общего числа избранных депутатов и имеют реальную власть. Так, в 2010 году «под флагом» КПРФ к власти пришли 11 депутатов из 15. Почему под флагом? Да потому, что реальных коммунистов из этого числа было шесть. Остальные пятеро — так называемые «примазавшиеся выдвигенцы», среди которых известные жителям Ангарска лица с уголовным настоящим: Владимир Жуков, Светлана Кажаева, а также их сподвижники-приспешники.

Предвыборный манёвр «жуковцев» тогда был выполнен продуманно и своевременно. Недовольный наглостью и разгулом большого бизнеса простой народ был всеми руками за коммунистов. Но в итоге вместо ожидаемой социальной справедливости получил возможность следить за многосерийными политическими дрызгами в традициях уголовного жанра.

В первом действии политического спектакля у лидера ангарских коммунистов Сергея Бренюка и Владимира Жукова были равные шансы занять мэрское кресло. Состоятельный и более агрессивный Владимир Валентинович запросто обошёл конкурента. Немалую роль в этом сыграл конфликт в рядах самих коммунистов. Среди рядовых членов партии пошёл нехороший слухок, что, впервые получив подавляющее большинство голосов в местном органе власти, коммунисты решили объявить «торговлю руками». Первой, кто проявил интерес к такому ресурсу, стала проигравшая команда бывшей власти — блок Козлова — Канухина. «Торговые представители» с обеих сторон вступили в переговоры...

Не желая мириться с идеологическим предательством партийных руководителей, осознав, что заветы Владимира Ильича в партии больше не ценятся, часть депутатов-коммунистов встала на дыбы, за что была обвинена в нарушении партийной дисциплины. В назидание другим четверых особенно активных из партии просто исключили.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПРАЧЕЧНАЯ

Этим вовремя воспользовались силы противника. Во главе территории, воспользовавшись красным коммунистическим трамплином, встала новая команда, называемая «блоком Жукова». Как показала жизнь, эти деятели оказались гораздо хуже, чем их предшественники Козлов и Канухин. Ведь ни один из городских и районных глав за всю историю города в СИЗО сразу по двум уголовным делам, связанным с растратой бюджета и превышением служебных полномочий, не сидел.

Эх, если бы знали рядовые коммунисты и им сочувствующие до выборов, кому доверились... Но, как говорится, знал бы где упасть, соломки б подстелил. Когда жуковские приспешники речами стелили мягко, а дела творили куда как жёстко, стало ясно: нужно срочно восстанавливать подмоченный партийный имидж и пока не поздно спасать политический ресурс. Чем и занялись в Думе АМО коммунисты. Каждое предложение прожуковской администрации дотошно оценивалось. И многое из того, что было сомнительно с их точки зрения, встречалось в штыки.

Нужно сказать, что и в этот период брожение в партийной фракции было. Однако самые стойкие противники

режима Жукова всё же старались держаться до конца. Тогда никто не удивлялся, что среди них, самых идейных коммунистов, был и первый секретарь ангарского отделения компартии Сергей Бренюк. Ну кто же ещё, если не он? Бренюк заработал себе славу настоящего борца с жуковским беспределом. Он выходил на митинги, сидел зимой в «красной палатке», возмущался растущими ценами в ЖКХ... И всегда голосовал против. Свой парень, что называется, в доску!

ВЫБОРЫ: ВСЁ ВЫШЕ И ВЫШЕ...

Неудивительно, что спустя два года на волне народного гнева Сергей Алексеевич без труда прошёл в Законодательное собрание Иркутской области.

Удивились горожане и товарищи по партии позже. И не раз. То, что Сергей Бренюк оставил пост депутата Думы АМО и ушёл в область, конечно, опечалило многих его поклонников. Но кто думает об электорате, когда маячит более высокое кресло?!

Что поделаться, смирились. Тем более что в Думе АМО жуковцам всё ещё противостояла немалая часть депутатов как из фракции КПРФ, так и из просто нормальных, адекватных людей, которым не наплевать на свой город.

Но вот, в конце прошлого года, этой Думе пришёл конец. А следовательно, и районной власти. Осенью нынешнего года были назначены её перевыборы. И вот тут Сергей Бренюк, протестант-бессребреник из «красной палатки», сразил всех наповал. Он решил оставить пост депутата Законодательного собрания области, чтобы снова баллотироваться. На этот раз уже в мэры АМО.

От такой скачки не то что у избирателей, даже у товарищей Сергея Алексеевича по партии закружилась голова. И правда — ну что человеку на одном месте не сидится, не работается?!

Два года был депутатом районной Думы. Зачем туда шёл? Людям помогать. Помог? Не помог. Через два года ушёл в Заксобрание. Ну, может, хоть с такой высоты возможно то же ЖКХ реанимировать? Нет. Похоже, даже и не пытался. Снова — два дежурных года, и теперь уже в мэры... А нужен ли людям мэр, который кроме как орать: «Я против!» ничего не умеет?

Но, как оказалось, даже протестовать Бренюк и то нормально не научился. Потому что свою предвыборную кампанию он начал с... шоковой терапии. Не верьте глазам своим! Сделавшего себе рейтинги на почти четырёхлетней борьбе с Жуковым Сергея Алексеевича осенью нынешнего года на выборах в мэры поддержала... команда Жукова!

Такого себе даже представить никто не мог. Четыре года плевать в колодезь, а потом получить «в отместку» оттуда фонтан чистой воды. Чудо! Но факт остаётся фактом — во многих предвыборных материалах вышли призывные речи соратников Жукова, оставшихся у власти, голосовать за Бренюка.

Электорат Сергея Алексеевича, мягко говоря, этого не понял. И своего экс-любимца не поддержал. Выборы Бренюк провалил с треском. И тихо вернулся назад, в Заксобрание.

Но на этом поводы для удивления не закончились. Сразу после предвыборной гонки стали странно себя вести соратники Сергея Бренюка — депутаты-коммунисты в Думе города Ангарска. Они синхронно, как по команде, выступили против объединения города и района, которого уже много лет ждут все ангарчане. Как объясняли это сами депутаты, решение бойкотировать объединение, предложенное городским властям новым мэром района Сергеем Петровым при поддержке губернатора области Сергея Ерощенко, принял горком партии.

Возможно, старшие партийные товарищи руководствовались исключительно заботой о простых ангарчанах в свете учения Маркса и именно по этой причине бойкотировали объединение, предложенное чиновниками-единороссами. Но на дворе капитализм, и верится в такое с трудом. Ведь в эпоху либеральных ценностей даже глупость имеет свою цену.

МАРКСИСТЫ? СКОРЕЕ КАПИТАЛИСТЫ!

Теперь коммунисты в городской Думе действуют синхронно с прожуковскими депутатами. Бывшие враги не только стали лучшими друзьями, но и начали разживаться должностями.

Так, депутат от КПРФ Юрий Стариков 10 ноября получил эпохальный шанс изменить систему ЖКХ в отдельном взятом районе. Жуковская администрация города назначила его директором муниципальной управляющей компании МУП ЖЭТ-2. Это вам не в «красной палатке» сидеть. Иди, работай на благо людей! Тем более что

какой-никакой опыт у Старикова есть. Он был председателем общественной организации собственников жилья «Исток». Но на практике почему-то применять принципы социализма отказался категорически. Приняв убыточное предприятие, первым делом разослал жильцам предложение повысить цену обслуживания до 28 рублей с квадратного метра! (В среднем по Ангарску люди платят 10 рублей.) Куда девался пыл борьбы за права жильцов? Похоже, потух под пачками купюр директорской зарплаты. Дали — взяли. И никто больше не против.

Неожиданно вспылала страсть к жуковской команде в Думе Ангарска и депутат-коммунист Ольга Карпова. Любовь даром не прошла. Есть основания считать, что её плодами стало удачное трудоустройство ближайших родственников.

С КРАСНЫМ ЗНАМЕНЕМ ПО ДОРОГЕ В КАПИТАЛИЗМ

Сын первого секретаря обкома КПРФ Сергея Левченко руководитель фракции КПРФ в Думе Ангарска Андрей Левченко всегда выступает за жуковские инициативы. И тут тоже не обошлось без подачки. Правда, на этот раз её размеры куда более впечатляющие. Похоже, за «правильную позицию» Левченко-младшего (а попутно и позицию членов по партии) пока ещё возглавляемые прожуковскими чиновниками отделы в экстренном порядке согласуют семье Левченко строительство небоскрёба посреди города. В аккурат на месте символа ушедшей советской эпохи — городского фонтана.

Два года назад мы уже писали о том, что на месте исторического фонтана у Дворца спорта «Ермак» в Ангарске неизвестные лица задумали построить жилой дом. Но тогда мало что было известно об инициаторах этой затеи. Обстоятельства «в лицах» вскрылись этим летом.

Общественность города, рядовые коммунисты и их сторонники возмущены — в самом центре Юго-Западного района, в пятидесяти метрах от реконструированного Дворца спорта «Ермак», агентство недвижимости «Арбат», возглавляемое некой Татьяной Мордуевой, задумало построить 18-этажный дом.

Земля у Мордуевой в собственности. Аукцион по продаже участка с фонтаном состоялся летом 2012 года. Тогда его приобрела за 12 миллионов рублей некая Александра Блажнова. Позже прошло ещё несколько сделок. И вот конечным собственником стала госпожа Мордуева. На данный момент она не только владеет землёй, но и является главным из учредителей ООО «Агентство недвижимости "Арбат"». В учредителях агентства интересные персонажи. Кроме Татьяны Мордуевой здесь имеют долю Андрей Брызгин и Софья Рудникова.

Что касается Брызгина, то он если известен ангарчанам, так только тем, что на выборах в 2010 году был техническим кандидатом и подавал в суд иск о снятии кандидата-коммуниста, председателя антикоррупционного комитета Александра Куранова. Тогда господин Брызгин показал себя непримиримым врагом коммунистов.

Что до Софьи Рудниковой, то она является прямой родственницей небезызвестной Галины Рудниковой, что в своё время помогла «переварить» «Ангарский водоканал» команде Канухина и Козлова.



Казалось бы, что может объединять всех этих людей? И вот тут всплывает главный сюрприз. Личность самой Татьяны Мордуевой. Дело в том, что в девичестве Татьяна Сергеевна носила фамилию Левченко. Родная дочь ангарского олигарха и главного коммуниста области и сестра депутата легко сошлась с канухинцами, на протесте против которых папа зарабатывал политические очки.

Мало того, приложил руку к стройке и сам главный коммунист, а по совместительству капиталист — владелец предприятия «Стальконструкция» Сергей Левченко. Именно это акционерное общество указано в качестве застройщика будущего небоскрёба.

И всё бы ничего. Плюй на заветы Ильича и строй, пока горячо. Но в администрации города, где плотно засели жуковцы, с которыми коммунисты вели войну, «красному семейству» сразу дали понять: ходить вам, господа Левченко, по нашим инстанциям придётся долго.

Как известно, купить землю мало. Надо ещё проект утвердить, разрешение на строительство получить,

общественные слушания провести, да и вообще десятки согласований получить. А строить в этом месте, во-первых, опасно, во-вторых, кощунственно для истории города и общей архитектуры района, а в третьих, общественность категорически против.

Первой с резкой критикой стройки выступила директор института «Горпроект» (а по совместительству депутат городской Думы и друг Жукова) Татьяна Павлова. Вслед за ней поднялись городские чиновники. Проект, суливший большие барыши, оказался под угрозой. И... бабло победило зло. Жуковцев резко возлюбил и сам Левченко, и подконтрольный ему Бренюк. А там и пресловутый горком проголосовал «за». Прежде публичная вражда с командой криминального главы превратилась в трогательную дружбу. Родился и документ следующего содержания:

«По результатам публичных слушаний администрацией города Ангарска принято постановление от 01.08.2014 № 1051-г «О предоставлении ООО „Агентство недвижимости Арбат“ разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка, расположенного: Иркутская область, город Ангарск, квартал 192, сооружение 7, и на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства многоквартирного жилого дома со встроено-пристроенными объектами социального, культурного, бытового назначения и подземного гаража».

И ничего, что все жители города на ушах стоят и про слушания слыхом не слыхивали. Татьяна Павлова, когда-то чихвостившая проект почём зря, теперь тихо отмалчивается в сторонке.

«Паровоз» красно-канухинской стройки запущен. Согласование идёт. И пока подписывают всё новые бумаги, поднимаются в дружном единении с жуковцами руки депутатов-коммунистов.

ДЕПУТАТЫ ЛЁГКОГО ПОВЕДЕНИЯ

«Но неужели всё так гадко?!» — подумают простые люди. Ведь если даже в КПРФ думают только о наживе и деньгах, кому можно верить? Неужели никто из остальных коммунистов не попытался хотя бы оспорить приказ Сергея Левченко и работать по совести, за интересы избирателей, а не своего партийного босса?!

Такие люди были. Но, похоже, что многим из них Сергей Бренюк по указанию Сергея Левченко закрыл рот. Кого-то выгнали из партии, а кого-то понизили в должности. Так, 15 ноября был снят с должности секретаря городского отделения партии депутат Думы АМО Дмитрий Надымов. Как и в 2010 году, система, созданная главным акционером-коммунистом области Сергеем Левченко, избавляется от неугодных однопартийцев, задающих неудобные вопросы.

В городском отделении партии раскол. Одна часть коммунистов — за Левченко и прикормленного им Бренюка (читай — за бизнес Левченко). Другая — за правду и идейную чистоту в партийных рядах. Кто же победит?

Пока, к сожалению, числом берёт верх первая группа. Ведь для большинства ангарских коммунистов, пожилых людей, главное — знакомые фамилии во главе списка, красные флаги и видимая стабильность, ассоциируемая с эпохой социализма. В их сердцах нет места подозрениям в моральной нечистоплотности старших товарищей. Их разум не может смириться с тем, что секретарь обкома всё чаще лишь отстаивает интересы собственного бизнеса.

Да и как может быть иначе? Пожилые люди живут воспоминаниями и гордостью за советское прошлое. Честные труженики. Для многих потерять веру в руководство коммунистов, в партию — потерять смысл жизни. Они помнят, что с партбилетом шли в бой и умирали, а те, кто выжил и победил в войне, отстроили разорённую страну заново.

Что и говорить, сложившаяся в компартии Ангарска ситуация поражает предельным цинизмом партийных руководителей. Как ни прискорбно осознавать предательство, а факты — вещь упрямая, но, похоже, партбилет отдельных ангарских коммунистов больше соответствует свидетельству «депутата лёгкого поведения», хоть и без пометки «Продаётся».

На фото: так будет выглядеть часть Юго-Западного района Ангарска, расположенная в пятидесяти метрах от Дворца спорта «Ермак», если трудами коммунистов-капиталистов место фонтана займёт 18-этажный элитный дом

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Алёна
Пожидаева.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)